



### EVANĐELJE: Lk 16, 19-31

*U ono vrijeme: Reče Isus farizejima: »Bijaše neki bogataš. Odijevao se u grimiz i tanani lan i danomice se sjajno gostio. A neki siromah, imenom Lazar, ležao je sav u čirevima pred njegovim vratima i priželjkivao nasititi se onim što je padalo s bogataševa stola. Čak su i psi dolazili i lizali mu čireve.*

*Kad umrije siromah, odnesoše ga anđeli u krilo Abrahamovo. Umrije i bogataš te bude pokopan. Tada u teškim mukama u paklu, podiže svoje oči te izdaleka ugleda Abrahama i u krilu mu Lazara pa zavapi: 'Oče Abrahame, smiluj mi se i pošalji Lazara da umoči vršak svoga prsta u vodu i rashladi mi jezik jer se strašno mučim u ovom plamenu.' Reče nato Abraham: 'Sinko! Sjeti se da si za života primio dobra svoja, a tako i Lazar zla. Sada se on ovdje tješi, a ti se mučiš. K tome između nas i vas zjapi provalija golema te koji bi i htjeli prijeći odavde k vama, ne mogu, a ni odatle k nama prijelaza nema.'*

*Nato će bogataš: 'Molim te onda, oče, pošalji Lazara u kuću oca moga. Imam petero braće pa neka im posvjedoči da i oni ne dođu u ovo mjesto muka.'*

*Kaže Abraham: 'Imaju Mojsija i Proroke! Njih neka poslušaju!' A on će: 'O ne, oče Abrahame! Nego dođe li tko od mrtvih k njima, obratit će se.' Reče mu: 'Ako ne slušaju Mojsija i Prorokâ, neće povjerovati sve da i od mrtvih tko ustane.'«*

**... življeno Evanđelje ...**

Ovo je jedna od najpoznatijih usporedbi u evanđelju. Nalazimo je samo kod evanđelista Luke. Zapazi da bogataš nije predstavljen kao onaj koji je okrutan prema

Lazaru ili da se loše ponaša prema njemu. On je "osuđen" jer nije činio ništa. Vidio je jadnoga Lazara, a ništa nije učinio da mu pomogne.

Ovo je usporedba zapanjujućih kontrasta, ali je središnja poruka jednostavna: budite budni na potrebe koje su vam ispred nosa. Ne bavi se načinom dobrog života Lazara, ni činjenjem zla od strane bogatog čovjeka. Ovaj je drugi zatvorio oči da ne vidi potrebe na svojim vratima. Bez oka za potrebne oko nas naš život postaje sebičan i beščutan.

Isus od slušatelja, pa tako i od mene sada, traži da otvore oči za ono što ih okružuje, da otvore uši za jednostavnu zapovijed evanđelja: ljubi svoga bližnjega.

Nitko ne bi trebao biti prekriven čirevima i biti gladan i nikoga ne bi smjeli tješiti jedino psi. Da li bi se itko trebao tako dobro odijevati i gostiti u svijetu punu beskućnika, gladi i usamljenosti? Jedan nije imao izbora doli posta, drugi je imao izbor da može pomoći. Sv. Ignacije je svakoga dana zapisao: "Kome ću danas pomoći?"

Bogataš je zaokupljen samim sobom. Isus nas upozorava da se umjesto ovakva ponašanja trebamo zauzeti za pravednost i brinuti se o drugima. „Dovoljno je da budeš buha protiv nepravde. Dovoljan broj odlučnih buha koje strateški grizu mogu učiniti da se i najveći pas osjeća neugodno. Tako i mi svojim djelovanjem možemo doprinijeti preobrazbi čitava naroda.“ (Marian Wright Edelman)

Neki ljudi uživaju na visoku položaju ili su vrlo bogati prateći visoku modu. Život je za njih svakodnevna gozba u dobro branjenim kućama i utvrdama. Suprotno tome, siromasi su odjeveni u bolne rane i leže među psima. Slabi su i gladuju, isključeni su iz blagodati života. Umiru i bogati i siromašni, no njihova je sudbina obrnuta. Budući da je Bog samo milosrđe siromasi dolaze u kraljevstvo Božje dok bogati trebaju proći bolno obraćenje. (...)

Ovo je bez sumnje jasna i vrlo snažna poruka izrečena u ovoj priči. Kao kršćani imamo obvezu nahraniti gladne. Svatko tko je na ovome svijetu gladan, na našoj je savjesti. Iako nismo mi stvorili probleme, možemo biti dio rješenja tih problema. Ova nas prispodoba podsjeća na veliku nejednakost među ljudima Isusova vremena, a isto je i danas. Prispodoba nas poziva da sebe promatramo kao bogatije u dobrima nego milijuni drugih ljudi. Neka nas molitva i razmišljanje nad ovim tekstom izazovu da ispitamo svoju brigu za ljude u potrebi te da na bilo koji nama moguć i dostupan način poboljšamo njihov život. (...) (*Prostor Duha*)

### **... riječi pape Franje ...**

#### **Mučenici nisu umjetni sveci, nego istinski pobjednici...**

Mučenici nisu umjetni sveci, nego istinski pobjednici – rekao je papa Franjo danas u katehezi tijekom opće audijencije na Trgu



svetoga Petra, stavivši u središte kateheze lik đakona Stjepana, prvog kršćanskog mučenika koji je pun Duha Svetoga činio velika čuda i znakove u narodu. Međutim, tako je izazvao neprijateljstvo i mržnju nekih članova sinagoge. Evanđelist nam Luka kroz Djela apostolska pripovijeda o putu evanđelja kroz svijet, no također i o pojavi nekih problema u kršćanskoj zajednici koju su činili Židovi i Grci, to jest oni koji nisu Židovi, koji su bili drugačiji, ali su bili prihvaćeni.

Tako se rodio korov mrmljanja i ogovaranja. Grci su mrmljali zbog nepažnje zajednice prema njihovim udovicama. Dakle, apostoli su se sastali i zajedno tražili rješenja i odlučili podijeliti zadatke naviještanja evanđelja i djela milosrđa. Sve više su svjesni da je njihov glavni poziv molitva i propovijedanje Božje riječi. Stoga su to pitanje riješili ustanovivši jezgru od sedam uglednih ljudi, punih Duha Svetoga i mudrosti koji će se, nakon što su na njih položili ruke, brinuti za posluživanje kod stola.

Đakoni su stvoreni za to, za služenje. Đakon u Crkvi nije drugorazredni svećenik. Radi se o drugoj stvari. Đakon nije za oltar, nego za služenje. On je čuvar služenja u Crkvi. Kada se đakonu previše sviđa ići na oltar, griješi. To nije njegov put. Među tih sedam đakona je i Stjepan protiv kojega se očituje najokrutniji otpor. Protiv njega su neprijatelji izabrali najbjeđnije rješenje za uništenje čovjeka, a to je kleveta i lažno svjedočenje. Znamo da kleveta uvijek ubija.

To đavolsko zlo koji se rađa iz želje da se uništi ugled jedne osobe, napada i ostatak crkvenog tijela i nanosi mu veliku štetu kada se zbog bijednih interesa ili da bi pokrio vlastite nedostatke, udružuje kako bi nekoga oblatio. Stjepana su optužili lažni svjedoci i ono što je rekao pred sinedrijem o svetoj povijesti usredotočenoj na Krista, o Isusovoj muci, smrti i uskrsnuću kao ključu za cijelu povijest spasenja i njegova hrabra osuda licemjerja kojim se postupalo prema prorocima i samom Kristu, izazvali su nasilnu reakciju koja je završila kamenovanjem.

Međutim, Stjepan očituje istinska obilježja Kristovog učenika – rekao je Sveti Otac i primijetio – Ne traži izlike, ne zove osobe koje bi ga mogle spasiti, nego stavlja svoj život u ruke Gospodinove i u tom trenutku njegova je molitva prekrasna: „Gospodine Isuse, primi duh moj!“ (Dj 7,59). Stjepan je umro kao Božji sin opraštajući: „Gospodine, ne uzmi im ovo za grijeh!“ (Dj 7,60). Samo prepuštanje vlastitog života u ruke Očeve i opraštanje onima koji nas vrijeđaju pokazuje naš identitet Božje djece.

Kao što je to Stjepan pokazao, to očituju i mnogi mučenici kojima Crkva danas obiluje, više nego u početku Crkve. Mučenici nisu umjetni sveci, nego ljudi i žene od krvi i mesa, kao što kaže Knjiga Otkrivenja, „oprali su haljine svoje i ubijelili ih u krvi Jaganjčevoj“ (Otk 7,14). Oni su istinski pobjednici. Gledajući mučenike jučer i danas, učimo živjeti život punine, prihvaćajući mučeništvo svakidašnje vjernosti evanđelju i suobličenju Kristu – zaključio je papa Franjo.

*(Adriana Masotti, Ivica Hadaš - Vatikan, 25. rujna 2019.)*

## ... život zajednice ...

- Drage sestre i braćo, radosno vas očekujemo na **Misnom slavlju Dvadeset i sedme nedjelje kroz godinu, 6. listopada 2019. u 18.30h** (St. Mary's, Haddington Road, Dublin 4). Nakon Sv. mise uslijedit će naše redovito mjesečno Euharistijsko klanjanje. Prije Sv. mise moći ćete napisati i u košaricu ubaciti sve vaše molitvene nakane na koje ćemo toga dana moliti. **Krunica BDM** – od 18.00h. **Sv. ispovijed** - od 17.15 do 18.15h.
- **Mjesec listopad – mjesec je posvećen našoj Nebeskoj Majci Mariji.** Utječimo se njezinu zagovoru. Kao zajednica okupit ćemo se u **četvrtak, 3. listopada 2019. u 19.30h** u našoj crkvi (St. Mary's, Haddington Road, D4) na prigodnu svibanjsku pobožnost – molitvu Krunice BDM i Lauretanskih litanija pred izloženim Presvetim Oltarskim sakramentom. Krunicu i Litanije molit ćemo i svake nedjelje od 18.00h. Nek milosti puna nas zagovara!
- **TEČAJ PRIPRAVE ZA BRAK** održat će se u Dublinu od utorka, 15. listopada do četvrtka, 17. listopada 2019. (19.30 do 21.30h) na lokaciji: Monastery of St Alphonsus, St Alphonsus' Road Upper, Dublin 9. Čim prije se prijavimo na našu e-mail adresu zbog organizacije Tečaja.
- Želimo ovim putem najaviti **Susret bračnih parova i obitelji** kojega organizira naša HKM Dublin, a koji će se održati u **nedjelju, 27. listopada 2019. u prostorima Avila Centra** (Bloomfield Avanu, Morehampton Rd, Ranelagh, Dublin 4). Susret će **započeti u 11.00h**, a **završit će večernjom Sv. misom u 18.30h** u St. Mary's (Haddington Road, Dublin 4). Paralelno će se odvijati, u istoj zgradi, susret za parove i susret za njihovu djecu. Program za parove vodit će jedan bračni par zajedno sa voditeljem HKM Dublin, vlč. Levakovićem – a na kojemu će se izmjenjivati svjedočanstva parova, rasprava na određene važne teme, te glazbeni brojevi. Radionicu za djecu animirat će naša vjeroučiteljica Ivana Kokeza, uz pomoć još pokojega člana naše Zajednice. Djeca će nam svoj rad prezentirati tokom susreta. Hrana i piće bit će organizirani od strane Zajednice, a za troškove susreta bit će potrebno donirati simboličan iznos. Na ovaj susret dobro su došli svi parovi iz cijele Irske. **Potrebno je prijaviti se – jer smo ograničeni prostorom na cca 40-ak parova.** Ako nas bude više uskoro ćemo susret ponoviti u nekom drugom terminu. Uskoro ćemo donijeti i više informacija svemu.
- **Želio bih vas, kao dušobrižnik, posjetiti i moliti s vama kao kod Blagoslova obitelji,** provesti vrijeme u druženju i razgovoru. Dobro je dogovoriti termin. Svi dosadašnji susreti sa obiteljima i pojedincima prošli su doista lijepo i radosno – u molitvenom raspoloženju, ali i lijepom druženju. Radujem se svakome susretu! **No, neka nam najvažniji susret uvijek bude EUHARISTIJA!**
- Na Sv. misi Dvadeset i pete nedjelje kroz godinu, 22. rujna 2019. prikupljeno je milostinje u iznosu od 314,07€. Drage sestre i braćo, hvala vam svima koji svojom aktivnošću, molitvom i novčanim prilogom podržavate život i rad naše Misije.

### HRVATSKA KATOLIČKA MISIJA DUBLIN

Vlč. Josip Levaković, dušobrižnik

The Presbytery, St. Mary's, Haddington Road, Dublin 4

**E-mail:** [info@hkmdublin.com](mailto:info@hkmdublin.com); **Web:** [www.hkmdublin.com](http://www.hkmdublin.com)

**FB:** [www.facebook.com/hkuirskoj](https://www.facebook.com/hkuirskoj)

**Tel:** 00 353 83 130 4143